

## Obavijest o zamjeni novčanica i kovanog novca kuna u euro

Prvih dvanaest mjeseci od dana uvođenja eura (od 1. siječnja do 31. prosinca 2023. ) moći će se, uz primjenu fiksnog tečaja konverzije i sukladno pravilima za preračunavanje i zaokruživanje kune zamijeniti u eure bez naknade na sljedeći način:

### Potrošači – fizičke osobe

- iznose zamjene do 15.000,00 kuna u euro u jednoj transakciji potrošači mogu obaviti bez naknade i bez identifikacije odnosno bez predocjenja osobne iskaznice.
- Za iznose zamjene veće od 15.000,00 kuna u euro potrošači mogu obaviti bez naknade, s tim da su obvezni Banci predočiti osobnu iskaznicu radi identifikacije. Za iznose zamjene veće od 30.000,00 kuna u euro, potrošači su obvezni u poslovnici Banke najaviti zamjenu najranije dva dana prije željene isplate eura potpisujući dokument „Najava isplate gotovog novca“.
- Klijenti Banke mogu bez naknade zamijeniti kune u euro uz istovremeni polog na transakcijski račun otvoren u Banci bez ograničenja iznosa kuna koje su predmet konverzije u euro.

### Pravne osobe

Banka je dužna, na zahtjev klijenta banke koji kod nje ima otvoren račun, tijekom razdoblja od 12 mjeseci nakon dana uvođenja eura provesti uslugu zamjene gotovog novca kune u euro uz istovremenu uslugu pologa na račun u euru uz primjenu fiksnog tečaja konverzije i sukladno pravilima za preračunavanje i zaokruživanje iz ovoga Zakona.

Nakon završetka razdoblja dvojnog optjecaja koje traje do 14. siječnja 2023. do kraja dana, a posebice nekoliko dana nakon isteka dvojnog optjecaja, klijenti Banke koji u redovnom poslovanju posluju s gotovim novcem mogu polagati kune kao polog utrška u poslovnicama Banka ili polagati kune u dnevno-noćne trezore ukoliko imaju ugovorenu uslugu pologa u DNT.

Banka će takve pologe do 29. siječnja 2023. godine bez naknade zamijeniti u euro uz istovremeni polog eura na transakcijski račun uz primjenu fiksnog tečaja konverzije i sukladno pravilima za preračunavanje i zaokruživanje.

Banka neće zamijeniti novčanicu kune eurom ukoliko klijent predochi:

- 1) novčanicu kune čija površina čini 50 % od površine autentične novčanice ili manje od 50 % površine autentične novčanice ili
- 2) novčanicu kune obojenu elektrokemijskom zaštitom ili
- 3) iznimno oštećenu novčanicu kune ili
- 4) nevažeću novčanicu kune.

Također, kovanice kuna moraju biti prepoznatljive s lica i naličja.

U navedenim slučajevima, Klijent je dužan novčanice i/ili kovanice kuna odnijeti u Hrvatsku narodnu banku na procjenu oštećenja radi mogućeg ostvarivanja prava na zamjenu.

Na zamjenu gotovog novca kuna za gotov novac eura i zamjenu gotovog novca kune uz polog na račun u euru primjenjuju se propisi kojima se uređuje sprječavanje pranja novca i financiranja terorizma.

Preporuka je klijentima da prije uvođenja eura polože kunska sredstva na svoj račun u Banci koja će tako automatski biti konvertirana u eure, a što je najjednostavnije i za klijente i za Banku.